

Evropské právo proti nekalé soutěži

Resumé

Tato diplomová práce se zabývá evropským (unijním) právem proti nekalé soutěži, resp. úpravou dvou, pro evropské právo proti nekalé soutěži nejvýznamnějších, směrnic Evropské unie, Směrnicí o klamavé a srovnávací reklamě a Směrnicí o nekalých obchodních praktikách. Cílem této práce je podat ucelený a srozumitelný přehled úpravy těchto dvou směrnic, analyzovat vybranou judikaturu Soudního dvora Evropské unie s těmito směrnici související a stručně nastínit výkladové problémy, které byly v souvislosti s transpozicí směrnic do českého právního řádu identifikovány odbornou literaturou. Práce je obsahově členěna do pěti hlavních kapitol.

Po úvodu následuje kapitola stručně vymezující základní pojmy, kterými jsou hospodářská soutěž, právo hospodářské soutěže, právo proti nekalé soutěži a nekalá soutěž. Druhá kapitola pojednává o vývoji evropského práva proti nekalé soutěži do současnosti.

Třetí kapitola podává přehled úpravy Směrnice o klamavé a srovnávací reklamě, popisuje skutkové podstaty klamavé a nepřípustné srovnávací reklamy. Čtvrtá kapitola pak obsahuje přehled úpravy Směrnice o nekalých obchodních praktikách. Popisuje skutkovou podstatu generální klauzule nekalých obchodních praktik a dvou tzv. malých generálních klauzulí, klamavých a agresivních obchodních praktik a obsahuje rovněž vysvětlení vztahu černé listiny per se nekalých obchodních praktik k ostatním ustanovením Směrnice o nekalých obchodních praktikách. Obě kapitoly, třetí i čtvrtá, dále obsahují rozbor vybrané judikatury Soudního dvora Evropské unie, příklady související české judikatury, a stručně prezentují výkladové problémy, které byly identifikovány odbornou literaturou v souvislosti s transpozicí obou směrnic do českého právního řádu.

Poslední pátá kapitola poskytuje přehled procesních ustanovení upravujících problematiku vynucování směrnicemi stanovených pravidel a rovněž stručně charakterizuje právní prostředky k ochraně před nekalou soutěží, resp. nekalými obchodními praktikami, které poskytují české právní předpisy. V závěru této poslední kapitoly je zmíněna budoucí úprava prostředků ochrany před nekalou soutěží v novém občanském zákoníku.